



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cn.cnol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

赓续五四精神 奋进复兴征程 ——广大青年热议习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时讲话

2019年庆祝
“五一”国际劳动节
大会在北京举行

新华社北京4月23日电 4月23日,2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席并讲话。

王东明向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日问候。他指出,广大劳动模范和职工群众要紧紧围绕党和国家中心工作,站稳立场、旗帜鲜明,坚定不移听党话、跟党走;爱岗敬业、拼搏奉献,为实现中国梦努力奋斗;弘扬正气、引领风尚,积极践行社会主义核心价值观;加强学习、提升素质,不断发展工人阶级先进性。各级工会要团结动员亿万职工奋发有为、开拓进取,为新时代创造新辉煌。

92个集体和695个人获全国五一劳动奖状、奖章,797个集体获全国工人先锋号。

首届公园城市论坛
在蓉举办

4月22日,由自然资源部、住房和城乡建设部以及四川省政府指导,成都市政府主办的首届公园城市论坛在成都天府新区举办。本次论坛以“公园城市·未来之城——公园城市的理论研究和路径探索”为主题,邀请了业内专家和国内外知名城市代表与会,一起探讨公园城市理论与实践。

2018年春节前夕,习近平总书记到四川调研时强调,要突出公园城市特点,把生态价值考虑进去。一年以来,成都市成立了天府公园城市研究院,组建了公园城市建设管理局,编制了《成都市美丽宜居公园城市规划》和《成都市美丽宜居公园城市规划建设导则》,启动了公园城市示范区建设,规划总长1.69万公里的市域三级绿道体系,一条从理论研究、规划引领、政策引导到建设实践的创新创业路正在慢慢形成。

开幕式上,四川省委常委、成都市委书记范锐平向一些专家、科学家、企业家发出邀约,一起深化公园城市理论研究、探索公园城市建设模式、分享公园城市治理成果等。论坛还发布了《成都共识》和《公园城市——城市建设新模式的理论探索》专著。(据《人民日报》)

本期
导读

安逸天府“最游”指南

四川,享有“天府之国”美誉的地方。她的美凝固在3000多年灿烂的文明中,她的美聚集在独特的地貌构造中,她的美体现在珍贵的生物基因库和生物多样性中,她的美弥漫于火锅店和茶馆的烟火气中,她的美蕴涵在奋发向上的追梦者的身影中……(A4版)

“群众工作从心开始”

他扎根基层20年,将人生最宝贵的年华奉献在为基层百姓谋福利上;他坚持“三勤”“三得”工作理念,是社区居民的“服务员”,更是居民心中的“好书记”。他就是四川省成都市高新区石羊街道新南社区党委书记王翔。(B1版)

历史使命和时代担当。”

五四精神成为激励人民奋勇前进的精神力量

五四运动倡导的爱国、进步、民主、科学精神,至今仍是激励我们的宝贵精神财富。习近平总书记强调,要加强对五四精神时代价值的研究,深入揭示新时代发扬五四精神的意义和要求。

“五四运动让青年学生走上了救亡图存的历史舞台,他们所展现出的爱国、进步、民主、科学精神,激励了一代又一代青年人在中华民族伟大复兴的道路上奋勇前行。”清华大学公共管理学院博士生舒全峰说,广大青年要把个人的理想奋斗融入党和人民共同奋斗中,建功立业新时代。

武汉大学马克思主义学院学生党支部书记吴汉勋说,五四精神是中华民族百折不挠、自强不息精神的生动写照。“那个年代的中国青

年为探求救国救民的道路,为实现国家富强、民族振兴、人民幸福奋不顾身、勇往直前。当代青年应当继续传承弘扬五四精神,与党同心、与人民同行,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。”

习近平总书记强调,把研究五四精神同研究民族精神和时代精神统一起来,同研究党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化统一起来,使之成为激励人民奋勇前进的精神力量。

曾赴西藏支教一年的南开大学经济学院硕士生崔国煜说:“爱国、奋斗是五四精神的重要内涵。爱国决定了奋斗的方向,奋斗书写了爱国的历程。当代青年要用青春和热血践行五四精神,扎根基层,扎根大地,为国家发展、民族复兴贡献力量。”

青年兴则国家兴,青年强则国家强。复旦大学新闻学院博士研究生沈逸超说:“重温一百年前的历史,

对当代青年是一种鞭策。青年要以五四精神为指引,增强爱国奋斗本领。”

为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。习近平总书记指出,当代中国青年运动的主题是为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

上海交通大学中美物流研究院硕士生池松恒说,早在百年前,先进青年已是社会发展的中坚力量,今天的青年更应响应党和国家的号召,成为社会建设发展的栋梁。“相比于先辈振臂一呼的热血激情,当代青年学子更应踏实勤奋、努力求知,立志投身国家建设,成为各行各业的生力军和突击队。”

“党的事业离不开青年,青年的成长更离不开党。把个人的理想奋

斗融入党和人民共同奋斗当中,是我们青年一代成长成才的正确道路。”参与C919大型客机试飞任务的航空工业试飞中心试飞员蒋丹说,作为一名青年试飞员,要在蓝天下诠释好新时代五四精神,向着中国梦不断高飞。

传承五四精神,不负使命担当。扎根基层的大学生村官、陕西安康汉滨区吉庆村村主任助理李庚说:“当我看到村里的贫困户从一无所有到成功养殖上百只牛羊,日子越过越红火时,我坚信脱贫攻坚战场就是我们施展才能的地方。”

在广东广州番禺区从事社区工作的崔丽霞说,当代青年要把自己的事业和国家发展结合起来,扎根基层,脚踏实地,甘于奉献。“我将继续作为社区事业中一枚小小的齿轮,努力贡献自己的力量。”

(新华社 林晖 魏梦佳 张建新 李伟 吴振东 李浩 胡林果 孙琪 梁建强)

把青春奋斗融入时代主题

余贤红

青年兴则国家兴,青年强则国家强。加强对五四运动和五四精神的研究,要回答好为什么当代青年必须把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想。习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要论述,为当代青年投身新时代、建功中国梦指明前进方向,注入强大动力。

今年是五四运动100周年。五四运动以来,一代又一代有志青年为了民族振兴、国家富强、人民幸福矢志奋斗。从五四运动到中国特色社会主义进入新时代,历经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。身处新时代,奋进新征程,广大青年既拥有广阔发展空间,也肩负光荣使命任务。对五四运动的最好纪念,就是在党的领导下,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,努力使

自己成为祖国建设的有用之才、栋梁之材。

激扬青春梦,要引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走,历史是最好的教科书。以先进青年知识分子为先锋的五四运动,促进了马克思主义在中国的传播,促进了马克思主义同中国工人运动的结合,为中国共产党的成立创造了思想上和干部上的条件;中国共产党成立后直接领导并推动了青年运动的发展。近百年来,中国共产党带领全国各族人民进行了持续不断的伟大奋斗,创造了一个又一个人间奇迹,从根本上改变了中国人民和中华民族的前途命运。历史充分证明,党的领导是做好党和国家各项工作的根本保证。坚定不移跟党走,砥砺奋进挑重担,青春之光定能在历史发展进程中精彩绽放。

“得其大者可以兼其小。”激扬青春梦,要引导广大青年把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业。时间之河川流不息,每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当今中国最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。当代青年要有所作为,就应投身同心筑梦的伟大奋斗,融入民族复兴的历史进程。“好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。”坚持与祖国同行、为人民奉献,以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新贡献,这是青年肩负的使命,也是属于青年的荣光。

青年最富有朝气、最富有梦想。激扬青春梦,要引导广大青年把树立远大理想和脚踏实地统一起来。青年有着大好机遇,关键是要迈稳步子、夯实根基、久久为功。艰难困

苦,玉汝于成。无数人人生成功的事实表明,青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。与时代主题同心同向,呼唤广大青年扎根大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,书写更加精彩的人生。

“乘风好去,长空万里,直下看山河。”广大青年既是追梦者,也是圆梦人,中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。不负重托、不辱使命,广大青年乘着新时代的浩荡春风,必将以青春激情、无悔奋斗书写人生华章、筑就伟大梦想!



架起“连心桥”
党员服务



连日来,江西省峡江县组织党员义工服务队深入农业生产一线,帮助种植大户、劳动力缺乏户、贫困户开展春耕生产,同时引导农民使用良种、良法科学种田,增强党员干部的服务意识,在干群之间架起了一座“连心桥”。图为党员义工近日在金江乡黑虎村帮助村民干农活。

傅红生 陈福平 摄